



近年来，滁州以五大发展为引领，精准发力，主要经济指标增速普遍超过全省平均水平，总量位次不断前移，已经进入全省发展第一方阵。对内挖潜力、提后劲，对外抢机遇、促发展，滁州，正在以其黄金区位、黄金环境，不断撬动快速发展的“黄金效益”。

■ 记者 胡昊 文/图



张祥安接受媒体采访



滁州南湖公园夜色

以五大发展为引领，精准发力 滁州撬动快速发展的“黄金效益”

看球赛再也不用去厨房拿啤酒 ——滁州企业家的“创新经”

大众创业、万众创新，营造创新创业氛围，发展壮大创新创业主体，完善创新创业融资环境，提升创新创业服务水平。从企业到政府，“创新”意识正在觉醒。

11月25日，记者走进滁州扬子空调，最让参观者和扬子人津津乐道的，却是一台貌不起眼的茶几。拉开抽屉，接通电源，顿时让人眼前一亮，舒缓的音乐响起，抽屉里，是保鲜的水果和饮料。原来，乍一看是茶几，其实，它还是一台冷藏冰箱！还是蓝牙音箱和USB充电终端！

这就是扬子空调最新推出的创新产品“普利斯特厅吧——全新客厅智能茶几娱乐中心”，不但在传统家电功能上和设计理念上实现创新，他们在销售上也“尝鲜”了新模式，上线众筹仅一个月，销售额就有1000多万元。

“未来，这款产品我们还将实现对家里所有家电的智能控制等更多功能。只要对茶几说一声‘打开电视’，就能欣赏到电视节目并按用户语音指令切换到喜欢的频道。”扬子空调电商事业部总经理方钊谈起家电新功能，难掩兴奋之情。从传统的空调代工和制造，到空气能空调，到系列创新产品的推出，解决用户需求的创新设计理念，受到市场欢迎，让企业尝到了创新的甜头，也让扬子这样的老牌企业焕发出勃勃生机。

“未来，我们将力争形成智能家电、新能源汽车及装备制造、健康营养、非金属矿产深加工等4个千亿元新兴产业。”谈到创新发展，滁州市委副书记（主持市委工作）、市长张祥安信心满怀，充满激情，“创新发展，就是要不断培育经济发展新动力，加快调结构转方式促升级，构建现代产业体系。”

张祥安认为，作为改革之乡，滁州历来不乏创新精神和改革意识，省第十次党代会所确立的五大发展创新新路、全国方阵走在前列、全面小康决战决胜、党的建设全面加强、美好安徽开创新篇的奋斗目标，路径清晰，催人奋进，新的五大发展理念，给了滁州更广阔的舞台和想象空间。

生活在画里的“乡村” ——让“三界外”走向世界

城乡统筹，产城融合，美好乡村，协调发展让城乡新格局呼之欲出。

“跳出三界外，不在五行中”，大雪过后，滁州明光市三界外景区银装素裹，分外妖娆。近年来，明光依托现有资源，大力发展生态旅游，三界外生态旅游度假区正日益成为协调发展的典范，吸引了周边江浙沪等地游客纷至沓来。

村里每家每户，外墙面上都画满了3D图画，整个村庄宛如一个童话世界，成了真正的“画里乡村”。“我们积极响应政府号召，打造山水田园生态美丽乡村。”当兵退伍

回乡创业的张平介绍，目前，村里正在打造世界最大的3D画村，以及全国最大的阳光养老中心。

“图画村”的背后，其实推行的是一种绿色的生活方式和协调发展。梅郢村通过土地流转，不仅让农民能获得土地收益，还让他们实现了在家门口就业，每天人均收入上百元。“我们的目标是壮大集体经济，带动农民致富。”张平说，他还有一个“梦想”，那就是“让三界外景区走向世界”。

“推动协调发展，形成平衡发展新格局，大力推进新型城镇化建设，促进城乡区域协调发展，是党代会确立的目标，也是滁州市正在努力的方向。”张祥安介绍，大力推进新一轮基础设施建设，增强经济社会发展支撑保证的同时，一定要积极培育当代中国核心价值观，不断增强滁州文化创造力和影响力，加快建设文化强市。

拿出最心爱的玩具“义卖” ——小伙伴，我们不会离开你

绿色、共享、开放，顺的是民意，得的是民心，政府，“就是要让群众有幸福感、获得感！”

11月24日下午，滁州经开区宋郢社区文化广场热闹非凡，一百多名小朋友，拿出了他们平时最心爱的玩具，大声叫卖。这一切，只为他们想帮一帮同在一个幼儿园和小区的小朋友，幼儿园老师也在寒冬中进行义演，为社区患脑瘤疾病的小朋友进行募捐，让患病的蒙蒙在寒冬里感受温暖。这，只是宋郢社区经常举办各类活动和居民互帮互助的一个缩影。“文化凝聚民心，道德构建和谐”，滁州经开区宋郢社区以这一理念为思想引领，提升居民的精神文明境界。

出了社区，来到滁州内城河畔，内城河如一条玉带，曲曲折折，环绕滁州古城。内城河是滁州市民的“母亲河”，承载了这座城市几代人的记忆。提起内城河改造，滁州市规建委副主任张勇非常自豪，“完善了城市功能，提升了城市品位”“老百姓关注度非常高！”

打通内城河水系，清除两侧垃圾，保护沿线古建筑，一系列动作，让滁州内城河改造工程成为市委市政府为民办的大实事，也让昔日的“龙须沟”，成了美丽的景观长廊。

为了内城河改造，相关部门曾几易其稿，在网上广泛征求市民意见和建议，“把好事办好，顺的是民意，得的是民心。”对此，张勇深有感触。而在最新一期的滁州市城市宣传片上，滁州市市长张祥安亲自出演并配音，为推介滁州站台，为五大发展鼓与呼。

“推动共享发展等五大发展，坚持民生为本，就是要让群众有幸福感和获得感，也是政府的职责所在。”张祥安如是说。

采访中，记者了解到，今年前三季度，滁州市完成地区生产总值1005.2亿元，增长9.3%，总量和增幅分别居全省第5位、第4位；居民可支配收入增长9.9%，居全省第3位，其中城镇居民可支配收入增长9.4%，居全省第1位。



画里乡村



能听音乐、冷藏食物的智能茶几



滁州家用空调外机生产线

记者手记

第一场雪过后，滁州上下，记者看到的却是一片浓浓的暖意。干的是创新，谈的是发展，满眼是绿色，处处讲协调，氛围很开放，人人乐共享。从机关到工厂，从城市到乡村，五大发展理念深入人心，落到实处。新起点孕育新希望，新目标催生新作为，“环滁皆发展，其五大理念，未来更美！”滁州这座古城，已踏上新的征程！